
Dobrý den, 

 

žádost podle 106/1999 Sb., žadost o zaslání zdroje z článku o Krádeži Ukrajinek 
cigaretách v Mnihově Hradišti. Prosím o zdroji ze sociálních síti a obsahu textu tam 
uveřejněné. Děkuje zaslat na 

 

Městská policie Mnichovo Hradiště 

 

📲 Jak vznikají dezinformace. Velký problém dneška se nevyhnul ani Hradišti 

Na sociálních sítích a mezi Hradišťáky se rozšířila historka, která jako by z oka 
vypadla „zaručeným“ zprávám z předních dezinformačních webů. Podle ní si v 
trafice na náměstí koupily dvě Ukrajinky kartony nejdražších cigaret, ale opustily 
obchod bez placení se slovy, že platit nemusí, protože útratu za ně zaplatí městský 
úřad. Prodavačka, která vzhledem k dalším zákazníkům nemohla za dvojicí žen 

vyběhnout, se měla následně obrátit na Policii ČR. Policisté však konstatovali, že 
tomu tak dnes zkrátka je a že úřad bude ztrátu skutečně kompenzovat. 

Zpráva je pochopitelně lživá, jak po jejím zaregistrování prověřili policisté i městští 
strážníci. Část historky má ale reálný základ, jak už to tak u dezinformací bývá. 

„Je pravda, že si u mě dvě Ukrajinky cigarety kupovaly. Šlo o dvě krabičky dražších 
cigaret, které si ale zaplatily. K žádné krádeži nedošlo, nikoho jsem 
nepronásledovala, nic neoznamovala a také mi městský úřad žádné cigarety 
neproplatil,“ vyjmenovává Gabriela Abrahamová z trafiky na náměstí. „Nechápu, 
jak si někdo může vymyslet a vypustit do éteru takovou lež. Dotyčný by si měl 
uvědomit, jak velké mezilidské škody může takový výmysl napáchat, obzvlášť nyní 
v době, kdy na Ukrajině probíhá válka a k nám proudí uprchlíci,“ dodává 
Abrahamová. 

Ukrajinští uprchlíci v ČR žádné zvláštní zacházení nemají a nepožívají mimořádných 
výhod. Vedle nouzového ubytování a humanitární dávky nejčastěji využívají 
hmotnou humanitární pomoc, pokud ale mají přístup ke svým penězům, mohou v 
ČR žít docela běžným životem, třeba si i kupovat cigarety. 

Jak podotýká Jan Reitr, vedoucí místního policejního obvodu, šíření podobných 
dezinformací může být sankcionováno podle § 345 jako křivé obvinění a být 
potrestáno odnětím svobody až na dva roky. 


